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Matematyka

XIIl Dolno $laski Konkurs Etap finatowy

21 stycznia 2016 r.

Dolnoslaski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli we Wroctawiu

Przyktadowe rozwigzania i schemat punktowania

Zadanie 1.

21 )
Przyjmijmy a - dtugos¢ dziafki a a — szerokos¢ dziatki 28,56 a = 2856 m
21 21
342 2=2856 a=68 [m] 32742 [m] obwod 2. 68 + 2 - 42 = 220 [M]

220m-4m=216 m Koszt:216-100+4 - 180+48 -24+2 - 100 = 23672 [ZJ‘]

Punktacija :
* spos6b obliczenia wymiaréw dziatki 1 pkt
* obliczenie wymiaréw dziatki 1 pkt
* spos6b obliczenia obwodu dziatki do ogrodzenia 1 pkt
* sposGb obliczenia kosztu wykonania ogrodzenia 1 pkt
* poprawne obliczenia w catym zadaniu 1 pkt
Zadanie 2.

10% catosci to 0,1 tej catosci, 30% catosci to 0,3 tej catosci
Przyjmijmy x — cena roweru w listopadzie

1,1 x — cena roweru po 10% podwyzce
1,1x+0,3 - 1,1x =1,43x

1,43x cena roweru po 30% podwyzce
1,43x - x=0,43 x

0,43x to 774z

X to 1800zt

Punktacja :

* zapisanie zaleznosci procentowej jako zalezno$ci liczbowej 1 pkt

* zapisanie ceny roweru po 1 podwyzce 1 pkt

* zapisanie ceny roweru po 2 podwyzce 1 pkt

« utozenie réwnania i jego poprawne rozwigzanie 2 pkt.
Zadanie 3.

3 :3:3=27 729:27 =27 (klockéw )
Mozliwe prostopadtosciany

A : 27 klockéw x 1 klocek x 1 klocek, czyli 81 cm x 3cm x 3 cm
lub

B : 9 klockow x 3 klocki x 1 klocek , czyli 27 cm x 9 cm x 3 cm
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2 .81 .3+(81+3)-2 -3=990|cN?|
2 .27 .94(27+9)-2 -3=702|cn?]
990 — 702 = 288 |cn7]

Odp: Wieksze 0288 cm 2 pole powierzchni catkowitej ma prostopadito$cian A.

Punktacija:
* spos6b obliczenia liczby klockow 1 pkt
* podanie wymiaréw dwdch prostopadtoscianow 1 pkt

* sposob obliczenia pola powierzchni prostopadtoscianéw 1 pkt
« obliczenie réznicy pél i wskazanie bryty o wiekszym polu 1 pkt

» Poprawne obliczenia w catym zadaniu 1 pkt

Zadanie 4.

192,32 zt : 4 = 48,08 zt 20% z catosci to 0,2 tej catosci 0,2 - 592z=11,80z
59 zt — 48,08zt = 10,92 zt 10,92 24 < 11,80 zt

Kupujac bilety w promocji zaoszczedzili mniej niz 20%.

Punktacja:

« obliczenie ceny biletu w promocji i réznicy cen w obu przypadkach 1 pkt
« obliczenie 20% ceny biletu bez promocji 1 pkt
* poréwnanie wynikéw i napisanie odpowiedzi 1 pkt

Zadanie 5.

52 M o0_KM.
9 s godz

45

Czas-15:20= E czyli 45 min

45 minut + 10 minut = 55 minut

Godzina 16.20 plus 55 minut to 17.15. Janek dotart na dzialk e o godzinie 17.15

Punktacja:
* obliczenie czasu przejazdu 1 pkt
* obliczenie godziny przyjazdu 1 pkt
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